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HpaBI/IJII)HI)Ie MHOTI'OI'PaHHUKH

Tepmunosorusa u o6o3navenus. MuororparaukoM B R” Ha3bIBaeTCA BEITYKIasd 000I0IKA KOHEIHOT'O HAGO-
Pa TOYECK WX, 9TO TO XK€ CaMO€, KOMIIAKTHOE IIepeCeICHNEC KOHCTHOT'O INUCTIA (SaMKHyTBIX) TOJayTIpPOCTPAHCTB.
Ppynmon (cooTB. COGCTBEHHON I'PYIIION) MHOTOTDAHHAKA HA3BIBAETCA T'PYIIA BCEX TEOPETUKO-MHOXKECTBEH-
HBIX OTOOPAXEHWN M3 MHOTOIDAHHWKA B Ce0s, MHAYIUPOBAHHBIX OPTOTOHAABHBIMEU (COOTB. COGCTBEHHBIMU
OPTOTOHAJIBHLIMHE) Tpeobpasopanuamu R”. DraroM MHOrOrpaHHAKA HA3BIBAETCA MI00as MOCIEI0BATEILHOCTD:
BEPIINHA, TPUMBIKAIOIIEE K Hel peGpo, IPUMBIKAIONIAS K HEMY JABYMEDHAS TPaHb, ..., IPUMBLIKAOMAA K HEU
(n — 1)-MepHas rpaib (yIaCTBYIOT BCE IPOMEXKYTOUHEIE PA3MEPHOCTH). MHOTOrDAHHUK HABLIBAETCS NPA6ULb-
HblM, €CJAU €T0 I'PYIINa TPAH3UTUBHO AEACTBYET HA MHOXKecTBe ero (puaros. /s npaBUibHOrO MHOTOTPAHHM-
ka P C R™ mb o6o3uagaem depes £(P) miuuy ero pebpa, depes r(P) — paamyc ONMCAHHOrO IIapa, €Hepes3
o(P) = £?/4r? — xBanpaT OTHOmEHUA MIUHBE Pebpa K XAMETDPY OTUCAHHOTO TTapa.
1"5%01. [Mepeuncanre Bce ABUMKEHWSA B COOCTBEHHOU W HECOOCTBEHHOU I'DYNIAX MPABUIBHBIX
a) kyba 6) okTad/apa B) TeTpadipa T) JofeKadiapa x) UKocasipa B R, a Takxke B rpyImne
e) TPaBUIBLHOTO TLIOCKOTO 1 yToabHUKA B R3.

I‘5%<>2 (aBomcrBennocts). llycts muororpamauk P € V = R” comepxuT Hadago KOOpAUHAT B
KadecTBe BHyTpeHHen Touku. [lokaxure, uro P* = {£ € V*| {(v) > —1 Vv € P } asagercs co-
JAePKAIINM HAYAIO KOOPAMHAT MHOTOIPAHHUKOM B V* 1 yecTaHOBATE OMEKIINIO MK Y k-MEpPHBIME
rpaaamu P u (n — k — 1)-mepabiMu rpasamu P*.

F5%<>3 (3Beaga). IlokaxwTe, YTO BCe BEPIUIMHBI MPABUILHOTO MHOrorpananka P C R”, coennHEH-
Hble PEOPOM ¢ 3aTaHHOW BepIIUHOU p € P Jexar B ogHOM (n — 1)-MepHOU IIOCKOCTH W 06pa3yoT
B HEHl MPABUIbHBIN MHOTOIPaHHUK (OH oGozHavaeTca st(P) u HaseiBaeTcsa 36e300t P).

I‘5%<>4 (cumBoa Mlneduan). CuMBOIOM TPABUILHOTO MHOTrorpannuka P C R™ HasbiBaeTca moc.aeno-
BATEILHOCTD w3 (n — 1) maTyparbueix qucea (v (P), vo(P), ..., vp_1(P)), B KoTopou v; (P) paBHo
qucay pébep AByMEPHOU I'DAHM MHOTOIPAHHUKA [P, & mOAmOCIe0BaTEIbHOCTh

(2(P), ..., Un—1(P)) = (1 (st(P)), ..., vp_a(st(P)))

ABJIACTCA cUMBOJIOM 3Be3 bl st(P). Hanmure cumsoasr: a) 3-MEpHBIX [0IeKadIpa U MKOCAd IPa
6) 4-MEepPHOIO OKTAILIEKCA B) N-MEPHOrO CUMILIEKCA T ) N-MEPHOro Kyba n) n-MepHOro KOKyOa.
e) Kak cBasausl cumBoast st(P) u st(P*)? x) Bupasure ((st(P)) qepes ((P) u v1(P).
3) Hokaxwute, aT0 o(P) =1 — 97 1(st(P)) - cos? (7 /v1(P)) saBucut TOIBKO OT st(P).

I‘5%<>5. [lokaxuTe, 9TO CHMBOJILI BCEX BO3MOXKHEIX MPABUILHEIX MHOrorpanuukos P C R™ cogep-
KUATCA B CICIYVIOMEM CIIUCKE: a) (v), rme v > 3 — mo6oe HATYpaIbHOE, KOTAA 1 = 2

6) (3,3),(3,4), (4,3),(3,5), (5, 3), korga n =3
B) (3,3,3),(3,3,4), (4,3,3),(3,4,3), (3,3,5), (5, 3, 3), xorman =4
r) (3,...,3),(3 ...,3,4), (4,3, ...,3) anan > 5.

I‘5%<>6. [TokaxkuTe, 9TO BHIMYKJIaA 000J0YKa BEPIINH CTAaHIaPTHOTO 4-MepHOT0 Kyba, BepInH 4-Mep-
HOrO KOKy6a, TOMOTETHIHOTO CTAHJAPTHOMY ¢ KO3(P(PUIUEHTOM 2, U BCEX TOUYEK, KOTOPLIE MOZKHO
MOTYIUTh BCEBO3MOXKHLIMEA I6THBEIME MEPECTAHOBKAME KOODAMHAT m3 Todek (+7, +1, £771 0),
rae 7 = (1++/5)/2 — 3010TOE CedeHMe, MPEACTABILET COGOI0 TPABMIBHBIN 4-MEPHBIH MHOIOI'DAH-
HUK ¢ cEMBOIOM (3,3,5).

F5%<>7 (reopema Ilnedum). [lokaxure, 4TO A19 KaxKIOTO U3 MEPEUYNCICHHBIX B 3a1. F5%<>5 CUM-
BoaoB lllredin uMeeTcs eMHCTBEHHBIN C TOYHOCTBIO 10 MOM0OUA MPABUILHBIN MHOTOIPDAHHUK C
TAKAM CUMBOJIOM, ITO TAET MOJHBIA CIUCOK BCEX CYIIECTBYIONIMX MPABATLHBIX MHOTOT'DAHHUKOB.

I‘5%<>8. CKOIBKO »IeMEHTOB B COOCTBEHHBIX I'DYNNax 4-MepHBIX HTPABUILHBIX MHOTOIPDAHHUKOB C
cuvBotamu  a) (3,4,3) 6) (3,3,5) B) (5 3,3)7

1"5%09. [MonbrTanTech SIBHO MEPEINCAUTD BCE ABUMKEHUA W3 MPEAbIAYIIEH 32 1a'H.



